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PODRŽANI PROJEKTI U OKVIRU POZIVA ZA 
PODRŠKU ORGANIZACIJAMA CIVILNOG DRUŠTVA 
(OCD) U OBLASTI BORBE PROTIV KORUPCIJE

borba protiv korupcije 
na lokalnom nivou





Otvoreno o korupciji
NVO Aktivna zona, Cetinje

Opšti cilj projekta bio je povećanje informisanosti i svijesti građana/ki o značaju njihovog aktivnog učešća u 
prepoznavanju i prijavljivanju korupcije. 
Specifični ciljevi projekta bili su kvalitetna procjena nivoa informisanosti građana o problemu korupcije u društvu; 
učešće preko 100 građana/ki Cetinja u organizovanim javnim tribinama o korupciji; učešće min. 20 građana/
ki Cetinja na konkursu za izbor najboljeg eseja na temu „Otvoreno o korupciji”; učešće 50 srednjoškolaca/ki na 
radionicama i edukativnim posjetama; učešće preko 20 srednjoškolaca/ki u debatnom takmičenju o korupciji. 

Ostvareni rezultati: 
1. Sprovedeno istraživanje o informisanosti građana/ki Cetinja o pojmu, oblicima i načinima sprječavanja 
korupcije u društvu, na uzorku od 200 sugrađana/ki. 
2. Realizovane tri javne tribine o korupciji u politici, zaštiti zviždača i lobiranju kao načinu borbe protiv korupcije, 
uz interaktivno učešće preko 100 građana/ki. 
3. Organizovane tri radionice o korupciji i dvije edukativne posjete institucijama koje se na lokalnom i 
nacionalnom nivou bave sprječavanjem koruptivnih radnji, kroz koje je edukovano 50 srednjoškolaca i 
studenata.
4. Objavljena publikacija u kojoj su se našle informacije o projektu, o pojmu, oblicima i načinima sprječavanja 
korupcije, podaci dobijeni istraživanjem, najbolji eseji i izvještaji sa organizovanih javnih tribina, edukativnih 
radionica i posjeta. 

Ciljna grupa projekta bili su mladi od 15 do 24 godine, odnosno učenici/e srednjih škola i studenti/kinje sa 
Cetinja. Indirektno, u realizaciju projekta bili su uključeni i nastavnici, profesori, mediji, predstavnici civilnog 
društva, zapošljeni u lokalnoj samoupravi i institucijama.
 
Ključne realizovane aktivnosti: konkurs za izbor najboljeg eseja na temu „Otvoreno o korupciji”; istraživanje 
o prepoznavanju i sprječavanju koruptivnih radnji; konferencije za medije; tri javne tribine; tri edukativne 
radionice i dvije posjete institucijama na lokalnom i nacionalnom nivou; organizacija debatnog takmičenja za 
srednjoškolce; organizacija retorske večeri; završna publikacija sa svim rezultatima projekta.

Projekat je realizovan u periodu od 01.11.2016. - 15.04.2017,  u Prijestonici Cetinje. Projekat je podržan 
sa 6.000 eura.



Jačanje integriteta mladih 
NVO Alternativna teatarska aktivna kompanija ATAK, Podgorica

Opšti cilj projekta bio je osnaženje ličnog integriteta mladih u Crnoj Gori uzrasta od 14-18 godina 
u pogledu povećanja njihove spremnosti da prijave koruptivna djela i da se ponašaju u skladu sa 
zakonom. 
Specifični cilj projekta bio je unaprijeđenje svijesti mladih o važnosti spriječavanja koruptivnih radnji, 
putem šest interaktivnih teatarskih radionica kod najmanje 150 crnogorskih srednjoškolaca/ki, 
utičući na podizanje svijesti najmanje 2,000 učenika/ca. 

Ostvareni rezultati:
1. Osnažen integritet, smanjena spremnost na korupciju i povećana spremnost da prijave korupciju 
kod 150 učenika/ca, učesnika/ca teatarskih radionica.
2. Podignuta svjest o korupciji kod 2000 učenika/ca srednjih škola.
3. Unaprijeđena svijest o važnosti podrške mladima u procesu borbe protiv korupcije.

Ciljne grupe projekta bili su mladi ljudi - sadašnji i budući srednjoškolci/ke, iz šest srednjih škola iz 
Podgorice i Danilovgrada. Krajnji korisnici/e bili su mladi ljudi, srednje škole i univerziteti, roditelji, 
omladinske i nevladine organizacije za mlade, mediji i građani/ke Crne Gore. 

Ključne realizovane aktivnosti: interaktivne teatarske radionice sa učenicima/cama srednjih škola; 
formiranje umjetničkog tima koji je pripremio i sprovodio interaktivne teatarske radionice; logistika 
teatarskih interaktivnih radionica; izrada scenarija radionice i scenarija video spota; realizacija 
radionica i snimanje radionica; evaluacija radionica, pisanje izvještaja o radionicama, objavljivanje 
rezultata; režija i izrada video spota; publikovanje spotova na LCD monitorima u holovima škola, 
na veb stranicama, FB grupama i medijima; kreiranje vizuelnog identiteta projekta; dizajniranje, 
štampanje i distribucija 2000 lifleta; redovno ažuriranje sajta; redovan kontakt sa medijima; 
konferencija za štampu.

Projekat je realizovan u periodu od 01.11.2016. - 15.04.2017,  u Glavnom gradu Podgorica i opštini 
Danilovgrad. Projekat je podržan sa 6.000 eura.



Penicilin za korupciju
NVO Mladiinfo Montenegro, Podgorica

Opšti cilj projekta bio je smanjenje korupcije u zdravstvu u opštini Nikšić, prevencija i sužavanje pros-
tora za pojavu koruptivnih radnji. 
Specifični ciljevi projekta bili su podizanje nivoa znanja tri mlada novinara/ke o vršenju monitoringa 
u oblasti korupcije u zdravstvu; smanjen nivo korupcije u zdravstvenim ustanovama u Nikšiću; podi-
zanje nivoa svijesti građana/ki o korupciji u zdravstvu u Nikšiću. 

Ostvareni rezultati:
1. Tri mlada crnogorska novinara/ke obučena za vršenje monitoringa u zdravstvu;
2. Evidentirane koruptivne radnje u zdravstvenim ustanovama u Nikšiću; 
3. Građani/ke Nikšića informisani o koruptivnim radnjama u zdravstvu.

Ciljna grupa projekta bili su građani/ke Nikšića i zdravstvene institucije u Nikšiću, kao i tri mlada 
novinara/ke, dok su krajnji korisnici bili građani/ke Nikšića i zdravstvene ustanove u Nikšiću.

Ključne realizovane aktivnosti: dvodnevni trening o korupciji i borbi protiv korupcije; dvodnevni 
trening o monitoringu rada zdravstvenih ustanova; monitoring rada zdravstvenih ustanova u 
Nikšiću; napisano je i objavljeno pet istraživačkih tekstova o korupciji u zdravstvu u Nikšiću na 
portalu www.mladiniksica.me; promocija izvještaja o korupciji; završna konferencija za medije na 
kojoj su predstavljeni rezultati projekta. 

Projekat je realizovan u periodu od 01.12.2016. - 15.04.2017,  u Nikšiću. Projekat je podržan sa 6.000 eura.



Muzej korupcije
NVO Za druga

Glavni cilj projekta bio je promjena fokusa o korupciji kroz inovativnost u pristupu i tretmanu 
korupcije kao detektovane anomalije društva u svrhu edukacije mlađe populacije na prostoru 
opštine Budva. Specifični cilj bio je popularizacija kritičkog mišljenja o korupciji na savremen, 
vizuelno intrigantan i prepoznatljiv način, korišćenjem IT tehnologije, vizuelne komunikacije i 
infografika. 
 
Ostvareni rezultati: 
1. Kvalitativan preobražaj nivoa svijesti o korupciji na teritoriji opštine Budva, prepoznate kao 

primjer visoko koruptivne prakse u dužem periodu;
2. Deset štampanih i postavljenih vizuelnih riješenja na bilbordima na vidnim mestima u 

opštini Budva;
3. Virtuelni Muzej korupcije kao javno vlasništvo i javno dobro, platforma otvorena za nove 

eksponate u budućnosti.

Ciljna grupa projekta bili su studenti i srednjoškolci sa teritorije opštine Budva, dok su krajnji 
korisnici građani i građanke opštine Budva, ali i šira javnost Crne Gore.

Realizovane aktivnosti: sprovedena analiza dosadašnjih antikorupcijskih kampanja, informatička 
i tehnička obrada recentnih primjera korupcije, kustosko i umjetničko istraživanje primjera 
korupcije, izrađen vizuelni identitet Muzeja korupcije, izrađen web sajt Muzeja korupcije; raspisan 
javni poziv i izabrana najbolja umjetnička riješenja za recentne primjere afera vezanih za Akvapark 
u Budvi, tender za valorizaciju Buljarice, šetalište u Petrovcu, Sea Dance festival, gradski bioskop, 
FK Mogren, Vještica, Zavala i dr. Najbolja rješenja su štampana i postavljena na bilbordima na 
više različitih lokacija u opštini Budva. Organizovana je 20-dnevna radionica izabranih umjetnika. 
Organizovana su tri javna događaja: 1. Sastavljanje cjenovnika korupcije 2. Festival korumpiranih 
(Mobilni Muzej, izbor Mis i Mistera korupcije, svečano „otvaranje“ bilborda i dr.) 3.Moj grad - 
prestonica Anti-korupcije. 

Projekat je realizovan u periodu od 15.01.2017. - 01.07.2017,  u Petrovcu i Budvi. Projekat je podr\an 
sa 6.340 eura.

Zadruga



Kako smanjiti korupciju na lokalnom nivou? 
NVO Da zaživi selo, Pljevlja

Glavni cilj projekta bio je podizanje svjesti građana i građanki Pljevalja o negativnom uticaju 
različitih oblika korupcije na institucije sistema i društvo na lokalnom nivou. Specifični cilj bio je 
podizanje svijesti građana i građanki Pljevalja o značaju borbe protiv korupcije.  

Ostvareni rezultati: 
1. Unaprijeđeno znanje i informisanost građana i građanki Pljevalja za prepoznavanje 

korupcije i načina efikasne borbe protiv ove pojave;
2. Sprovedeno istraživanje o percepciji korupcije u opštini Pljevlja;
3. Ojačani kapaciteti lokalnih NVO za borbu protiv korupcije na lokalnom nivou;
4. Unaprijeđena saradnja sa donosiocima odluka u borbi protiv korupcije;
5. Pokrenuta inicijativa za izradu inoviranog Akcionog plana za borbu protiv korupcije u 

loklanoj samoupravi.

Ciljne grupe bile su službenici/e lokalne samouprave i državnih organa, predstavnici/e civilnog 
sektora i građani/ke. U projekat je direktno uključeno 20 predstavnika/ca nevladinih organizacija 
koji djeluju na lokalnom nivou. Krajni korisnici su svi građani i građanke Pljevalja.

Realizovane aktivnosti: sprovedeno istraživanje i javnosti predstavljeni nalazi o percepciji korupcije 
građana i  građanki Pljevalja, putem nacionalnih i lokalnih medija, kao i putem socijalnih mreža; 
snimljene i emitovane četiri TV emisije u saradnji sa RTV Pljevlja na temu prevencije korupcije na 
lokalnom nivou; organizovane četiri radionice sa predstavnicima lokalnih nevladinih organizacija 
i četiri okrugla stola sa predstavnicima lokalne samouprave; raspisan javni poziv za mlade, 
uzrasta od 15 do 30 godina, za izradu tri kratka video spota na temu ,,Korupcija u očima mladih”, 
i odabrani pobjednici. 

Projekat je realizovan u periodu od 15.01.2017. - 15.06.2017,  u Pljevljima. Projekat je podržan sa 6.645 
eura.



Mladi protiv korupcije
NVO Građanski kreativni centar, Cetinje

Glavni cilj projekta bio je osnaživanje mladih da prepoznaju i prijave korupciju na lokalnom 
nivou. Specifični ciljevi bili su povećanje nivoa znanja mladih o korupciji, osnaživanje saradnje 
mladih sa predstavnicima institucija koje se bave mladima radi prevencije korupcije na lokalnom 
nivou, unaprijeđenje uključenosti mladih u aktivnosti zagovaranja prevencije korupcije. 

Ostvareni rezultati: 
1. 30 mladih je povećalo stepen znanja o korupciji i načinima njene prevencije na lokalnom nivou;
2.  30 predstavnika mladih, institucija i NVO sektora ostvarilo saradnju i kreiralo aktivnosti 

zagovaranja prevencije korupcije na lokalnom nivou;
3. U objavljenom magazinu i na završnoj konferenciji prezentovani rezultati projekta i tok realizacije. 

Ciljna grupa projekta bili su mladi od 15 do 18 godina. Projektom je direktno obuhvaćeno 30 
mladih koji su predstavnici/e učeničkih parlamenata srednjih škola na Cetinju. Krajnji korisnici 
bili su predstavnici institucija za mlade na Cetinju (Sekretarijat za socijalnu politiku i mlade, JU 
Gimnazija, JU Srednja stručna škola), kao i predstavnici/e nevladinog sektora.

Realizovane aktivnosti: Organizovana promotivna kampanja ,,Mladi protiv korupcije” u okviru 
koje je izrađen i emitovan promotivni kratki video klip i sprovedena kampanja putem društvenih 
mreža i portalač izrađeno je i podijeljeno je 100 postera i 250 flajera kako bi se mladi informisali 
o opasnostima korupcije; organizovane dvije radionice za za 30 predstavnika/ca učeničkih 
parlamenata srednjih škola sa Cetinja na temu ,,Korupcija - prepoznaj i spriječi”; formirana 
koalicija lokalnih NVO – Svi protiv korupcije! i potpisan memorandum o saradnji svih članica; 
organizovana dvodnevna obuka za članice koalicije. Organizovan forum „Govorimo o korupciji“ 
na Ivanovim koritima za mlade, lokalne kancelarije za mlade, lokalne NVO i predstavnike/ce 
obrazovnih institucija; pripremljen, dizajniran i štampan magazin « Mladi protiv korupcije».

Projekat je realizovan u periodu od 05.12.2016. - 15.05.2017,  u Prijestonici Cetinje. |Projekat je 
podržan sa 5.635 eura.



Ulcinj protiv korupcije- Ulqini kunder korupcionit 
NVO UL info, Ulcinj

Glavni cilj projekta bio je povećanje transparentnosti rada lokalne samouprave u borbi protiv 
korupcije na lokalnom nivou. Specifični cilj bio je doprinos uključivanju građana i građanki u 
borbu protiv korupcije na lokalnom nivou. 

Ostvareni rezultati: 
1. Povećana svijest građana i građanki o problemu korupcije na lokalnom nivou;
2. Veća transparentnost rada lokalnih organa i informisanosti građana i građanki o sprovedenim 

mjerama iz Akcionog plana za borbu protiv korupcije.

Ciljne grupe bili su nevladine organizacije, predstavnici lokalne uprave, mediji, a krajnji korisnici 
građane i građanke Ulcinja, lokalna zajednica, građani i građanke Crne Gore, državne institucije.

Realizovane aktivnosti: sprovedeno i objavljeno anketno istraživanje o percepciji korupcije 
građana Ulcinja, čiji rezultati su predstavljeni javnosti putem nacionalnih i lokalnih medija, kao i 
putem socijalnih mreža. Građani/ke Ulcinja su kontinuirano informisani o problemu o korupciji 
u opštini Ulcinj putem objave 21 autorskog teksta na portalu UL info. Ove tekstove prenosili su 
brojni mediji. Na mjesečnom nivou, portal je posjećen od strane 100,000 ljudi. Dodatno, izrađen 
je i emitovan spot o antikorupciji i emitovan na više nacionalnih televizija. Snimljena je i prikazana 
TV emisija na temu korupcije na lokalnom nivou sa predstavnicima lokalne samouprave  na TV 
Vijesti. Takođe, štampani su i distribuirani flajeri sa informacijama od značaja za prepoznavanje 
korupcije na lokalnom nivou. Pripremljena je analiza stepena realizovanih mjera lokalnog 
Akcionog plana za borbu protiv korupcije  i Plana integriteta opštine Ulcinj. Organizovana je 
panel diskusija sa predstavnicima lokalne samouprave, NVO, medija i drugih zainteresovanih 
građana/ki opštine Ulcinj.

Projekat je realizovan u periodu od 15.01.2017. - 05.07.2017,  u opštini Ulcinj. Projekat je podržan 
sa 6.650 eura.



Osnaživanje građana i građanki u borbi protiv korupcije 
NVO Otvorena škola, Danilovgrad

Glavni cilj projekta bio je osnaživanje građana i građanki u borbi protiv korupcije, kao 
i stvaranje mogućnosti da korupciju prepoznaju i istu prijave bez straha od posljedica. 
Specifični cilj bio je osnaživanje građana i građanki u borbi protiv korupcije i razvoj anti-
koruptivne kulture u lokalnoj zajednici. 

Ostvareni rezultati: 
1. unaprijeđena svijest građana i građanki za borbu protiv korupcije;
2. dat je doprinos izgradnji anti-koruptivne kultura u opštini Danilovgrad.

Ciljna grupa, ali i krajnji korisnici, bili su građani i građanke opštine Danilovgrad koji su 
informisani i osnaženi da prijave korupciju.

Realizovane aktivnosti: otvorena je posebna telefonska linija za prijavu korupcije u opštini 
Danilovgrad. Broj telefona kao i informacije o projektu su štampani i postavljeni na 
bilbordima u Danilovgradu. Organizovano je pet okruglih stolova sa različitim društvenim 
akterima o različitim segmentima prevencije u borbi protiv korupcije, kojima je prisustvovao 
veliki broj građana. Pripremljena je, štampana i distribuirana edukativna brošura, kao i lifleti 
u cilju informisanja o zakonskom okviru, djelovanju državnih institucija u kontekstu borbe 
protiv korupcije pri zapošljavanju, korišćenju odgovarajućih mehanizama za zaštitu radnih 
prava, edukovanje građana i građanki o štetnosti korupcije. Poseban segment projekta bila 
je i medijska promocija koja je sprovedena sa ciljem da se što veći broj stanovnika opštine 
Danilovgrad upozna sa planiranim aktivnostima i aktivno uključi u sprovođenje istih.

Projekat je realizovan u periodu od 05.12.2016. - 15.05.2017,  u opštini Danilovgrad. Projekat je 
podržan sa 5.656eura.






